1. Les codes décimaux

Le codage

N0 | Code BCD Code XS3 | Code Aiken
0 |[0/j0jO|0O]|OfO|1]|21]|0|0|0O]O
1 |0|0]|0Of1|0|1]|0(0j/O|0O|O0]1
2 |0j0|1]|0f0|/1]/0|1]|0f0|1]O
3 |0j0|1]1|0|1]|1]|0|0|O0|1]1
4 |[0/1]/0|0]|0Of1|1]|1]|0|1|0]O
5 [0j1/0}1]1/0[0(0|1|0|1]|1
6 |[0/1|1]0fj1|/0|0|1]1]|1/0]O
7 (0j1/1|{1|1/0|1|0|1|1|0/|1
8 (1/0/{0|01|0|1|1|1]|1|1]|0
9 (1/0|0j1f1|1|0|0 1|1 |11

On peut écrire 1991

On peut écrire 45723

BCD : Binaire Codé Décimal
XS3 : Excess 3 : Code complémentaire (soustraction)
Aiken : Code Complémentaire

1991 : 0001
1991:0100
1991 : 0001

45723 :
45723 :
45723 :

2. Autre code

a. le code ASCII

1001
1100
1111

0100
0111
0100

1001
1100
1111

0101
1000
1011

0001
0100
0001

0111
1010
1101

En BCD
En XS3
En Aiken

0010 0011 EnBCD
0101 0110 En XS3
0010 0011 En Aiken

« American Standard Code for Information Interhexéchange »

Code sur 7 ou 8 bits

Le 8 bit servant a la détection des erreurs de transmission

Code ASCII voir dans le manuel

On code : BAC 2009 de la fagon suivante :



BAC2009: 1000010 1000001 1000011 0100000
0110010 0110000 0110000 0111001

Pour la simplification en hexadécimal on rajoute un 0 devant chacun des termes, et on
converti.

42 41 43 20 32 30 30 39

On peut également placé un bit de parité et simplifie en hexadécimal, on emploiera ici la
parité paire. On obtient ainsi le code binaire suivant

BAC2009: 01000010 01000001 11000011 10100000
10110010 00110000 00110000 00111001

Puis le code hexadécimal suivant :
42 41 Cc3 AO B2 30 30 39

On peut aussi codé Transmission ok (avec la parité impaire) pour simplification on écrira le
code hexadécimal

54 F2 61 6E 76 6D E9 73 73 E9 EF 6E
4F CB

b. code Grey (code binaire réfléchi)

N(10) Code Grey 12 en Grey : 1010

31| 00 0 27 en Grey : 10110

30| 01

29 | 02

28 | 03

27 | 04 Pour convertir 310 en Grey, on va

26 | 05 Essayer de trouver un moyen de convertir en

25 | 06 Grey facilement

24 | 07

23 | 08

22 | 09

21| 10

20 | 11

19 | 12

18 | 13

17 | 14
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O o|lRr|kR|IkLR|IRIOIOC|IOCORP|[FR[PL|[RIO|O
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16 | 15




DC/BA

0.0
1.0
11
0.1

oo oofo
I
oo oofr
PR R PJo

DC/BA

0.0
1.0
11
0.1

~ = oojo
oo r kL~
o r Pl
= o ojo

DC/BA

0.0
1.0
11
0.1

~ o rofjo
P o r ofr
~ o r ol
~ o rofjo

Par les tableaux de carneau on peut déduire les équations suivantes

a=A

b=BA+AB=AOB
c=BC+CBA+ABC+BC+BC=BC+BC=BC[BC=B0OC
d=CD+CD=COD

310 en binaire : 100110110

Méthode:  On recopie le MSB, puis si dans le nombre binaire il y a un changement d’état,
on inverse le nombre, si il y a aucun changement d’état on recopie.

En Grey 310:110101101



